



<i>Intergrupa „Śląza” 50-451 Wrocław ul. Komuny Paryskiej 17/1 sleza009@aa.org.pl</i>	<i>Telefon Informacyjny 071 321 21 24 od poniedziałku do piątku w godz. 16.00 -20.00 Infolinia AA 801033242</i>	<i>Punkt Informacyjno- Kontaktowy Pl. św. Macieja 5, Wrocław 071 321 21 24 czwartki 18.00 – 20.00 pik009@aa.org.pl http://www.region.dolnoslaskiaa.pl/</i>
--	--	--

*BIULETYN INFORMACYJNY Nr 5/2026
INTERGRUPY „ŚLĘŻA”
Do odczytania na mityngu.
Maj 2026*

SŁUŻBA JEST PRZYWILEJEM A ZARAZEM OBOWIĄZKIEM, KTÓRY WIĄŻE SIĘ Z ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ.

Warsztaty III koncepcji rozpoczęły się o 9:15, poprowadził je Ryszard.

Podczas warsztatów została omówiona i wytłumaczona III koncepcja, która mówi, że aby zapewnić skuteczne przewodzenie, powinniśmy przyznać tradycyjne „Prawo do Decyzji” (Right of Decision) każdemu elementowi służby AA – Konferencji, Radzie Powierników, Radzie i Zarządowi Fundacji „Biuro Służby Krajowej AA w Polsce” i zespołom powierniczym, co gwarantuje skuteczne działanie i unikanie stagnacji w strukturach.

Każda służba w strukturach światowych (od mandatariusza grupy AA począwszy) ma zarówno prawo, jak i obowiązek decydowania, którymi sprawami zajmuje się samodzielnie, a które powinna przekazać dalej, skonsultować lub w których potrzebuje konkretnych wskazówek. Przykładowo, Konferencja powinna mieć możliwość rozstrzygnięcia, które kwestie prowadzi we własnym zakresie, a które kieruje do grup AA. Członkowie Rady Powierników (a także Rady Regionu czy Intergrupy AA) powinni określać, kiedy działają na własną odpowiedzialność, a kiedy zwracają się o opinię, zgodę lub rekomendację do Konferencji bądź Regionu. Ostatecznie zaufani słudzy mają prawo podejmować decyzje samodzielnie lub przekazywać daną sprawę na wyższy poziom struktury.

Sednem tej Koncepcji jest zaufanie. Zaufany sługa w określonych sytuacjach i w pewnym zakresie ma prawo podejmować decyzje samodzielnie, nawet jeśli czasami różnią się one od oczekiwań grupy, która powierzyła mu tę służbę. Przyjmujemy, że delegat uczestniczący w Konferencji zdobywa szersze zrozumienie i wiedzę niż grupa, która go wybrała. Zasada ta odnosi się do wszystkich poziomów służby.

Rozpoczęcie spotkania.

Po warsztatach i krótkiej przerwie spotkanie IG AA Śląza poprowadził Dariusz – rzecznik IG AA Śląza z następującym planem:

- 1. Przywitanie, plan i preambuła,*
- 2. Deklaracja jedności,*
- 3. Autoprezentacja,*
- 4. Wieści ze służb i grup AA,*
- 5. Akcesy,*

6. Sprawy różne – wnioski,
7. Propozycja warsztatów (IV koncepcja),
8. Kolejny termin spotkania IG AA Ślęza (13.06.2026),
9. Zakończenie spotkania – Deklaracja Odpowiedzialności.

Część informacyjna, wieści z grup i służb

Na majowe spotkanie IG AA Ślęza przybyło 13 osób z czego z prawem głosu 12. W temacie wstąpień lub wystąpień grup AA przynależnych do IG AA Ślęza zmian nie ma.

W części dotyczącej wieści z grup AA każdy z obecnych mandatariuszy przedstawił aktualną sytuację na mitingach, ze szczególnym uwzględnieniem liczby uczestników oraz ewentualnych zmian zachodzących w grupach. Przekazane informacje są zgodne z danymi zawartymi w spisie mitingów AA dostępnym na stronie aa.org.pl.

Każda z grup AA realizuje V tradycję niosąc pomoc alkoholikowi, który wciąż jeszcze cierpi. Są to między innymi dyżury w PIK'u (Punkt Informacyjno-Kontaktowy), spotkania na DOTU (Dzienny Oddział Terapii Uzależnień) przy ul. Korzeniowskiego, wyjazdy do Zakładów Karnych, akcje informacyjne w MOPS, a także roznoszenie plakatów i ulotek.

16.06 o godzinie 11:45 odbędzie się kolejny miting informacyjny przy ul. Korzeniowskiego. Odbývają się one cyklicznie co 2 miesiące i potrzebna jest tzw. obstawa (chętni do partycypacji proszeni są o zgłaszanie się).

W temacie wieści ze służb kolejno raporty z pełnionych służb zdali:

Rafał (służba łącznik ZK Strzelin) – 3 mitingi w miesiącu (niedziela).

Marcin (kolporter) – raport kasowy odnośnie literatury.

Andrei (skarbnik) – sprawozdanie kasowe.

Rafał (służba koordynatora warsztatów XII kroków) -sprawozdanie z warsztatów XII kroków.

Dariusz (Rzecznik IG AA Ślęza) – raport z działań IG Ślęza na Regionie.

Nie odbyło się spotkanie odnośnie warsztatów bezpieczeństwa.

Napływ nowych wniosków:

-Wydruk scenariusza mitingowego,

-Koszty dojazdu za kilometr,

-Spoty reklamowe w MPK,

-Ustalenie kwoty bezpiecznej rezerwy w kapeluszu.

Wieści z grup w szczegółach

W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele grup i służebni:

24h (Dzierżoniów), Anna (Ząbkowice Śląskie), Krokus (Wrocław), Krzyki (Wrocław), Nowy Kierunek, Nowa Nadzieja (Wrocław), Opoka (Oława), Początek Drogi (Żórawina), Poranek (Wrocław), Róża (Wrocław), Rubikon (Wrocław), Świecki Głos Rozsądku (Wrocław), Wielka Księga (Wrocław) oraz służebni IG Ślęza.

Wszystkie obecne na spotkaniu Grupy AA funkcjonują na zasadach zgodnych z Tradycjami AA i pracują na programie 12 Kroków. Tematy mityngów pochodzą od uczestników lub literatury a w szczególności w oparciu o Dwanaście Kroków i Dwanaście Tradycji oraz Anonimowi Alkoholicy, zwanej we Wspólnocie Wielką Księgą.

24h Dzierżoniów Rynek 36 (domofon 21)

1 i 2 sobota miesiąca o godz. 17 mitingi zamknięte, 3 sobota miesiąca miting otwarty. Ostatni mityng miesiąca jest mityngiem spikerskim. Grupa niesie posłanie do Zakładu Karnego w Piławie Dolnej. Tematy czerpane są z 12 na 12, Wielka Księga, Codzienne Refleksje.

Służby: Rzecznik, skarbnik, mandatariusz. Odbyła się inwentura na grupie i jest nowy skarbnik i rzecznik grupy.

Anna Ząbkowice Śląskie ul. Piastowska 7 (przy kościele)

Mitingi odbywają się systematycznie w każdy czwartek o godzinie 17. Każdy miting jest otwarty. Tematy mityngów czerpane są z literatury m.in. „12 kroków i 12 tradycji” i „Codzienne Refleksje”. V tradycja jest realizowana poprzez systematyczne mitingi oraz sprzedaż literatury. Grupa boryka się z frekwencją.

Krokowa Brochowska Wrocław, Ignacego Mościckiego 36 (stacja Wrocław Brochów)

Grupa uczestniczy w mityngach w ZK w Strzelinie. Na grupie rozdawane są ulotki oraz niezbędny dla nowicjusza, a także zapewniona jest tymczasowa opieka telefoniczna. Wszystkie służby obsadzone: rzecznik, mandatariusz, skarbnik, kolporter, herbatowy. W mityngach uczestniczy od 12 do 20 osób. Tematy mityngów czerpane są z literatury, 3 tematy zaproponowane przez uczestników oraz problem zagrażający trzeźwości uczestnika. Wszystkie mityngi otwarte odbywające się w poniedziałki 19:00 do 20:30 oraz czwartki godzina 20:00. W związku z panującym remontem ulic należy zorientować się jak dojechać.

Krzyki Wrocław, Borowska 174

Służby: mandatariusz i kolporter. Miejscem spotkań jest salka za kawiarenką na ul. Borowskiej 174, róg Jabłecznej – Rotunda Św. Franciszka, we wtorki o godzinie 17:30. Wszystkie mityngi jako otwarte. Miejsce z podjazdem dla wózków inwalidzkich. Uczestniczymy w mityngach w ZK na Kleczkowskiej na oddziale dla mężczyzn.

Nowa Nadzieja Wrocław, Aleja Pracy 26

Grupa organizuje mityngi otwarte w niedzielę o godzinie 19:30. W tradycję realizuje poprzez sponsorowanie, spikerki oraz organizowanie warsztatów. Tematami mityngów są propozycje uczestników, kroki i tradycje oraz „Codzienne refleksje”. Wszystkie służby obsadzone.

Opoka Olawa, 1 Maja 48/2u

Średnio na mityngu jest od 8 do 12 osób. Pojawiają się nowicjusze oraz osoby wspierające. Wszystkie służby są obsadzone. Na naszej grupie jest możliwość znalezienia sponsora i wejścia na Program 12 kroków. W ostatnim czasie sumienie grupy podjęło decyzję o pokrywaniu kosztów dojazdu do ZK w Brzegu dla niosącego tam posłanie Rafała oraz o przekazaniu literatury (ulotki i broszury) dla osadzonych w ZK w Brzegu. Spotykamy się w każdą niedzielę, bez względu na święta. Wszystkie mityngi otwarte.

Początek drogi Żórawina, Aleja Niepodległości 15

Grupa розміściła plakaty informacyjne sąsiednich miejscowościach gminnych. Około 10 osób to stała liczba uczestników spotkań. Pojawiają się nowicjusze, są osoby dochodzące. Uczestnicy założyli grupę na Whatsappie. Mityngi trwają do dwóch godzin. Salka mieści się w budynku USC.N bocznym wejściu informacja na drzwiach. Grupa pracuje na programie 12 kroków i liczy 3 sponsorów.

Poranek Wrocław, Aleja Pracy 26

Mityngi otwarte odbywają się w każdą niedzielę o godzinie 11 do 12:30. Grupa ma obsadzone wszystkie służby i czerpie tematy z literatury Refleksje AA oraz tematy proponowane przez uczestników.

Rubikon Wrocław, ul. Oficerska 1/3

Mityngi odbywają się w środy o 17:30. Tematy mityngów pochodzą z literatury AA:

I – 12 kroków i 12 tradycji, II – Codzienne Refleksje oraz od uczestników mityngów. Grupa posiada skarbnika oraz pełni dyżury w PIK`u. Mityngi informacyjne na Korzeniowskiego w na Dziennym Oddziale Terapii Uzależnień.

Świecki Głos Rozsądku - Wrocław, plac Świętego Macieja 5

Tematami mityngów jest krok i tradycja danego miesiąca. Wszystkie mityngi są otwarte i trwają do 90 minut bez przerwy. Pracują nad interpretacją kroków bez słowa Bóg lub siła wyższa. Mityngi bez świecy i trzymania się za rękę.

Wielka Księga Wrocław, plac Świętego Macieja 5

Wszystkie mityngi jako otwarte. Jeśli w miesiącu wypada 5ty wtorek, jest on mityngiem spikerskim. Tematami mityngów po kolei w miesiącu są:

I wtorek miesiąca - Czytanie polskich historii AA, II wtorek miesiąca – kroki AA, III wtorek miesiąca - czytanie z Anonimowi Alkoholicy, IV wtorek miesiąca – Tradycje AA, V wtorek miesiąca - spikerka.

Służby pełnione na grupie: mandatariusz. Na grupie jest dostęp do literatury AA, przekazywane są informacje o warsztatach i spotkaniach informacyjnych Wspólnoty. Grupa roznosi ulotki do MOPS, organizuje mityngi w ZK oraz pełni dyżury w PIK.

Jeśli czytasz biuletyn w formie elektronicznej, nazwa Grupy jest równocześnie linkiem, który przeniesie cię do jej miejsca w ogólnopolskim spisie mityngów AA lub wejdź na <https://spis.aa.org.pl/>

Na zakończenie spotkania odmówiono Deklarację Odpowiedzialności:

*Gdy ktokolwiek, gdziekolwiek potrzebuje pomocy,
chcę, aby napotkał wyciągniętą ku niemu pomocną dłoń AA
I za to JESTEM ODPOWIEDZIALNY.*

Pełnej informacji z przebiegu spotkania udzieli Mandatariusze Grup.

Wybory i wakaty.

Wakaty w służbach Intergrupy:

- Łącznik i koordynator do AŚ w Dzierżoniowie wśród grup AA z innych intergrup,*
- Łącznik do ZK w Pilawie Dolnej wśród grup AA z innych intergrup,*
- Zastępcy wszystkich służb,*
- Drugi REPREZENTANT DO REGIONU,*

Informacje o mityngach spikerskich i rocznicach

28.06.2026 o godzinie 18:30 na grupie Opoka odbędzie się mityng rocznicowy Piotra.

Kolejne spotkanie.

Kolejne spotkanie Intergrupy AA Ślęza odbędzie się w dniu 13-06-2026 r. o godzinie 11:00 w siedzibie Intergrupy AA Ślęza, przy ul. Komuny Paryskiej 17/1, we Wrocławiu.

Przed spotkaniem odbędą się warsztaty o godzinie 9:15 w temacie Czwartej Koncepcji.

Intergrupa niesie posłanie AA sposobami przekraczającymi możliwości pojedynczych grup, organizuje kolportaż literatury, dociera do więzień, szpitali, aptek, współpracuje z lecznictwem przeciwalkoholowym itp. Spotkania Intergrupy są głosem sumienia wszystkich grup AA wchodzących w skład Intergrupy.

*Dziękujemy WSZYSTKIM grupom i ich uczestnikom za poprzednie obecne i przyszłe datki.
Raport kasowy udostępniany jest jako osobny dokument, do użytku wewnętrznego Wspólnoty AA.*